

ОТЗЫВ

**официального оппонента, доктора медицинских наук, профессора,
Власова Алексея Петровича на диссертацию Алали Халеда на тему:
«Потенциал хирургического лечения больных с вторичным
распространенным гнойным перитонитом», представленную к
защите в диссертационный совет ДСУ 208.001.28 при ФГАОУ ВО
Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет) на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3. 1.9. Хирургия**

Актуальность избранной темы

Диссертационная работа Алали Халеда посвящена актуальной проблеме современной хирургии. Несмотря на достигнутые успехи в диагностике и лечения перитонита, это заболевание остается одной из самых актуальных проблем неотложной абдоминальной хирургии, отмечается у 10-25% экстренных хирургических больных и является самой частой причиной смерти пациентов с острыми заболеваниями органов брюшной полости (15-70 %).

Несомненно, эффективность лечения этой тяжелой ургентной патологии зависит от многих компонентов. Важную роль в лечебной программе такого рода больных играет способ санации и дренирования брюшной полости. Поэтому объективная оценка различных способов дренирования брюшной полости у больных с распространенным гнойным перитонитом, скрининговая оценка динамики течения перитонита и влияние дренирования брюшной полости на результаты хирургического лечения перитонита является актуальной научной задачей, имеющей большое практическое значение.

Исходя из вышесказанного, диссертационное исследование Алали Халед на тему «Потенциал хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом», направленное на улучшение результатов хирургического лечения, является чрезвычайно актуальным. Несомненно, правильно выбранный способ дренирования брюшной полости во многом позволяет решить поставленные цель и задачи.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В соответствии с разработанным дизайном проведено исследование 608 пациентов. Проанализировано и проведено сравнение трех групп больных, которым проводились различные способы дренирования брюшной полости, что позволило судить об эффективности разработанной методики.

Цель исследования сформулирована ясно и четко, задачи вытекают из поставленной цели. Полученные результаты не вызывают сомнений, их достоверность подтверждена современными методами статической обработки данных. Итоги исследования детально обсуждены. Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, логично вытекают из полученных результатов.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов

Работа выполнена на высоком методическом уровне с использованием современных методов исследования. Достоверность полученных результатов подтверждена современными статистическими методами и достаточным объемом клинического материала (n=608). Исследование носило проспективный характер.

Научная новизна заключается в предложении эффективного способа дренирования брюшной полости у больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом, изучении влияния эффективности дренирования брюшной полости на результаты хирургического лечения больных распространенным гнойным перитонитом, установлении значения третичного перитонита на результаты лечения исследованных больных с использованием разработанного способа.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

В настоящее время нет единых стандартов по применению способов дренирования брюшной полости при распространенном гнойном перитоните. Полученные результаты исследования позволяют расширить теоретические представления об эффективности способов дренирования брюшной полости. Практические рекомендации имеют большое значение в выборе способа дренирования брюшной полости в условиях распространенного гнойного перитонита после перенесенного радикальной операции.

Результаты исследования внедрены в работу кафедры госпитальной хирургии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) и используются для чтения лекций и проведения практических занятий для обучения студентов, ординаторов и аспирантов. Также результаты работы используются в клинической деятельности врачей хирургов 2-ого хирургического отделения городской клинической больницы имени А.К. Ерамишанцева департамента здравоохранения города Москвы.

Соответствие диссертации паспорту специальности

Научные положения диссертации соответствуют паспорту специальности З . 1.9. Хирургия.

Полнота освещения результатов диссертации в печати.

Количество публикаций в журналах из Перечня ВАК РФ и индексируемых в международных базах данных

По результатам исследования опубликовано 6 работ: из них 2 статьи в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета, перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 2 статьи в научных изданиях, индексируемых в Scopus; 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Структура и содержание диссертации

Диссертация написана на русском языке и изложена в традиционной форме и состоит из введения, обзора литературы, главы материалов и методов, главы результатов собственных исследований, обсуждения полученных результатов, выводов, практических рекомендаций, списка сокращений, списка литературы и приложений. Работа представлена на 105 страницах машинописного текста, содержит 14 таблиц и 23 рисунка. Библиографический указатель имеет 151 источник, в том числе 42 отечественных и 109 иностранных.

В разделе «Введение» соискатель аргументировано и убедительно демонстрирует актуальность и медицинскую значимость данного исследования. Цель и задачи сформулированы на основании подробного

анализа зарубежной и отечественной литературы. Научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнений. Поставленные задачи четко обозначены, взаимосвязаны друг с другом и соответствуют цели исследования. Положения, выносимые на защиту, являются достоверными, имеют научную новизну и демонстрируют ценность проведенного исследования.

В обзоре литературы (первая глава) приводятся сведения, определяющие значимость выбранной проблемы. Автор приводит данные и современное представление отечественных и зарубежных авторов по проблеме хирургического лечения распространенного гнойного перитонита.

Во второй главе представлена общая характеристика пациентов, а также приведены критерии включения и исключения в диссертационное исследование, описаны этапы проведенной работы. Изложены методы исследования, дополненные качественным наглядным иллюстративным материалом, описаны методы статистической обработки данных. Представлены данные клинико-лабораторных методов обследования и данных методов топической диагностики и иных методов.

В третьей главе проанализированы результаты хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом. Приведена этиология перитонита у пациентов с дальнейшей оценкой эффективности способов дренирования.

В четвертой главе автором проведен сравнительных анализ изучаемых групп. Все расчетные данные результатов исследования представлены в графическом виде — в виде столбчатых диаграмм, spider plot.

В заключении отражены основные положения диссертационной работы. Выводы и практические рекомендации сформулированы четко и носят обоснованный характер.

Представленная Алали Халеда диссертационная работа является законченным научным трудом и имеет высокую научно-практическую ценность.

Соответствие содержания автореферата основным положениям и выводам диссертации

Автореферат диссертации оформлен в традиционном стиле и освещает основные положения диссертационной работы.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Диссертация оформлена в полном соответствии с требованиями ГОСТ Р7.0.11-2011. В работе приведены практические рекомендации по использованию полученных результатов и сформулированных научных выводов. Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Алали Халеда на тему: «Потенциал хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи - улучшение результатов хирургического лечения больных с вторичным распространенным гнойным перитонитом, путем выбора оптимальной тактики хирургического лечения, имеющей существенное значение для хирургической науки и практики, что соответствует требованиям п. 16

Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени ИМ. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алали Халед, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Официальный оппонент:

заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»
заслуженный деятель науки РФ
доктор медицинских наук/3.1.9. Хирургия)
профессор

Власов Алексей Петрович

29.05.2023 г. 

Адрес учреждения: 430005, Россия, г. Саранск, ул. Большевистская, д.68.
Электронный адрес: var.61@yandex.ru
Телефон: 89272755938

